

# 病毒肆虐，黄了多少体育赛事



(网络图)

【本报体育记者 雷震 报道】2020年的春天注定不平凡，新型冠状病毒肆虐全中国，疫情影响到社会各个层面，各行各业都受到极大影响，体育赛事也不例外，中国不少重大赛事也被迫延期拖后。

武汉是重灾区，不少比赛原定在这里举行。中国女足原本将在武汉主场争夺奥运会门票，但亚足联宣布，东京奥运会亚洲女足资格赛B组的比赛从武汉移至澳大利亚进行。中国女足到澳大利亚期间也是被隔离，比赛一而再再而三的改期。澳大利亚5日正式通知中国女足解除隔离，确认中国女足所有球员都通过卫生检查，全队身体健康。在隔离期间，球员们在酒店走廊训练，体能下降不少。

另外，2020东京奥运会亚大区拳击资格赛原定于2月3日至14日在武汉举办，该赛事现在暂缓举行。有消息说，菲律宾有意承办该赛事。

疫情紧张，放完春假的CBA联赛也没法进行下半程的比赛。CBA联赛1月24日宣布：将推迟原定于2月1日起的所有赛事。WCBA联赛也决定延迟原定于2月13日开始举行的WCBA联赛，具体恢复时间另行通知。效力于北京首钢的林书豪已经回到美国，CBA球队面临和队中外援重新签订合同的处境。

CBA赛季好歹打了一半，而中超联赛则面临全面停赛，中国足球1月25日宣布，为避免人群聚集引发交叉感染，决定延期举办2020年中国足球协会超级杯赛，同时延期2020赛季全国各级各类足球赛事。

原本在中国足协的中超赛程草案中，揭幕战将在2月22日南京奥体进行，武汉卓尔前四场比赛都为客场，直到4月4日进

行的联赛第5，才能在主场迎来赛季首秀。目前4月有关疫情依旧不乐观，中国足协干脆延期了整个联赛。

因为疫情防控，赛事延期与更换场地在2003年的非典时期就有过先例。比如原定于在中国举行的2003年女足世界杯临时改在美国进行。2003年的足球甲A联赛在开打6轮后中断了83天，重新开赛后，一个月内就进行了7轮联赛。

2020是奥运年，联赛可以停，但备战则没有停歇。体育总局近日表示，目前国家队重点队伍集中在北京国家体育总局、奥体中心、北京体育大学，“所有的队伍不在国内进行移动，原地进行训练。在训练队伍不移动的情况下，严防死守，确保训练、饮食、交通各个环节，都是安全可靠的。”

东京奥组委2月1日也表示，计划于7月24日开幕的东京奥运会，不会因为疫情而取消。

不但所有体育赛事延迟举行，就连描写女排的体育电影“夺冠”也被撤档。另外运动品牌耐克5日宣布，半数的中国门店已暂时关闭，剩下的门店也缩短了营业时长，且客流量低于预期。

1月29日，北京市体育局发布了通知决定，暂停全市聚集性赛事活动。如有开展一经发现将严肃查处，列入行业诚信黑名单。同时，体育总局号召开展“居家健身”活动。

一叶知秋，中国疫情的严重性可以从体育赛事的取消反映出来。而中国汽车摩托车运动联合会在官网中提到，体育总局要求暂停四月份之前的所有体育赛事活动。也就是说，中国老百姓出门记得戴口罩，至于现场看比赛，四月份之前就别想了。

## 体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

### 超级碗酋长队时隔半世纪再次夺冠

NFL超级碗2日在迈阿密的硬石球场举行，堪萨斯城酋长队以31:20战胜旧金山49人队，时隔半个世纪再次夺冠，四分卫马霍姆斯获得MVP。

### 篮球巨星科比去世

即将进行的NBA全明星赛将以多种形式纪念不幸去世的科比。詹姆斯战队和字母哥战队在全明星赛中将分别穿2号（科比女儿Gigi的号码）和24号。

### 灰熊队与热火交易胜欢

NBA篮球灰熊队5日和热火达成交易，灰熊将伊戈达拉送到热火。与此同时，伊戈达拉出人意料同热火签下了为期两年价值3000万美元合同。

### 步行者客场不敌猛龙，遭遇三连败

NBA印第安纳步行者队5日做客多伦多，以118:119不敌猛龙队，遭遇三连败。步行者上一次赢球还是1月29日，球星奥拉迪波复出，帮助球队加时赛险胜公牛队。

### 澳网公开赛，德约科维奇收获第17个大满贯冠军

网球澳大利亚公开赛2日结束，收官战中男单决赛，德约科维奇以3:2击败蒂姆，加冕澳网八冠王的同时收获职业生涯第17个大满贯冠军。

### 澳网女单决赛，肯宁首夺冠军

网球澳大利亚公开赛女单决赛1日结束，首进大满贯决赛的肯宁三盘逆转穆古鲁扎，生涯首夺大满贯冠军，成为2002年美网小威后夺得大满贯女单冠军最年轻的美国人。

### 英格兰足球杯，托特纳姆热刺晋级

英格兰足总杯第4轮加赛5日进行，托特纳姆热刺3:2险胜南安普敦晋级，下一轮他们将迎战诺维奇。